Heilbylgjuafridun

Med didoubru
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Utreikningar

e Jafnspennuigildi Ugyqc)

UrLe)y = Uzey — 1,4V

_ 2 URL(t)
UrL(ac) = -
Garuspenna
Ur,(gira) = 0,5 * Ug,(dc)
Bakspenna

Upvy > Uy



Synidaemi
Heilbylgjuafridill er tengdur eins og mynd 1 synir. Finnid jafnspennuna og

garuspennuna sem myndast yfir dlagsmétstoduna. Finnid einnig bakspennu Uppy?
Eftirfarandi er gefio U; =230V, Ni:N>=10:1

N, 1
Uy =3+ Us = 757 230V = 23V

Usy = V2 U, =223V =325V
URL(t) - UZ(t) - 1,4V = 32,5V - 1,4V = 31,1V

2 ' URL(t) _ 2 . 31,1V
p =

URL(dC) == = 19,8V

Ur,(gara) = 0,5 Ur,(ac) = 0,5+ 19,8V = 9,9V
Uy > Uyry = 32,5



Tenging med pétti

T N1:N2

s lE

SP1

Spennuferill yfir métst6duna R,

20,0

16,74

>
e 1331
=
€ 100+
| =
©
€ 674
()]
o
v
33
URL(dc)
0 T LS T T 1
0 10,0m 20,0m 30,0m 40,0m 50,0m
Timi (S)
Utreikningar
Upy = U2(t)

e Athugio ad vid heilbylgjuafridun tvofaldast tionin a
riospennunni.

e Annars eru Ug (4o Utreikningar og par eftir gerdir med
somu formulum og fyrir halfbylgjuafrioun.




Synidaemi

Heilbylgjuafridill i braartengingu er tengdur eins og mynd 10a synir. Finnid
jafnspennuna, garuspennuna sem myndast yfir alagsmoétstoduna. Finnid einnig
bakspennuna sem di6édan parf ad pola?
Eftirfarandi er gefid U;= 230V, N1:N2 = 10:1. C =1000 puF , R, = 120 Q og
=50 Hz.

N,

1
UZ—E'U1—1_0'230V—23V

Upry = V2 Uy =V2-23V = 32,5V
Ur ) = Uaey — 1AV = 32,5V — 1,4V = 31,1V

Ur,(t 31,1V
Ur,(dc) = L2 = - = 29,9V
[1+2-f-RL -cl] |1 + > To0mr 20w T000uF

URL(géTﬂ.(t)) = URL(E) - URL(dC) - 31,1V - 29,9V = 1,2V

Ury(géraey 1,2V

URL(géra) = > = > = 0,85V
U, (g4 0,85V
0 - M . = — e 0
(%] [ URL(dC} ‘ 100 29,9V 100 = 2,8%



